



臺灣臺北地方檢察署新聞稿

Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:109年5月12日

聯絡人：觀護人柯嘉惠

電話：(02) 23817836分機2311

臺北地檢署社會勞動協助臺北市文山區樟腳里 「火災現場廢棄物清理工作-口罩下的溫馨」

臺北市文山區樟腳里的居民，在日前面臨了新冠肺炎疫情肆虐，又遭逢祝融如此的驚慌，109年4月25日晚上22時左右，在暗夜裡一處民宅發生火災，火勢橫跨6棟住宅，雖在警消人員迅速到場後，順利疏散建築內的居民，且火勢在23時31分撲滅，然而民宅卻已遭祝融重創。居民面對僅剩殘骸的家園，無家可歸，欲哭無淚，目前肺炎疫情期間，對於如何恢復家園，在財力、物力或人力方面，居民都面臨很大的壓力。

該處民宅居民大多為年長或獨居者，樟腳里里辦公室是臺北地檢署社會勞動的執行機構，里長高林玉嬌在瞭解了居民的需求後，經過專案申請，由臺北地檢署特別召集6位社會勞動人，從4月30日開始至5月5日止，由里長帶領社區志工及社會勞動人，著手清理房屋殘骸、燒毀的家具以及地面清掃等勞務工作。

臺北地檢署觀護人室同仁更到現場督導並瞭解社會勞動人實際工作情形與進度，以即時協助社區需求。樟腳里高里長及受災戶民眾均表達內心之感謝，單憑社區己力，難以在

短時間迅速恢復家園。臺北地檢署易服社會勞動制度，與執行機構間充分合作，回應社會公益所需，召集社會勞動人協助清理火災現場的積極作為，讓受災戶能儘快重建家園。高里長來信表示由衷感謝臺北地檢署於災後之鼎力協助，展現易服社會勞動對社會安定的積極效益，也是政府相關部門相互合作的優質典範。

易服社會勞動制度推行多年，讓犯輕罪者毋需入監，用自身專長或勞力付出服務並回饋社區，也抵銷自身過錯。參與本次專案之社會勞動人亦表示能在此貢獻一己之力，感到助人為快樂之本，服務同時亦撫慰受災居民，也讓社會大眾見證社會勞動制度的正面價值與意義。



火災現場清理前



火災現場清理中



火災現場清理後